

决战秋冬防在行动

中心城区65个在建工地扬尘治理实施网格化管理、常态化巡查……

“源头”治尘 改善环境

□记者 祁克宁 文图

又到一年“秋冬防”。加强中心城区扬尘治理工作,再次成为城市管理部门的一项重点工作。近期,市城市管理局联合市生态环境局,对中心城区在建工地扬尘治理工作进行集中执法检查。同时,在此基础上,市城市管理局综合行政执法队还对在建的65个工地实施网格化管理,常态化巡查各工地“六个百分百”措施是否到位,从源头上治尘,不断提升城市环境质量。

在建工地中基坑土方作业的工地,是城市管理部门扬尘管控工作的重中之重。

11月22日下午,市城市管理局综合行政执法队安邑分队十四中队的执法人员,对运城市人民医院(一期)工地进行动态巡查。在进入工地检查之前,执法人员先对工地出入口外围的城市道路进行巡查,查看是否有渣土抛撒等情况。

进入运城市人民医院(一期)工地,只见施工区域已全部围挡,主要施工道路已全部硬化且路面没有明显的浮尘,一些施工外围裸露区域也被绿植覆盖,基坑四周雾炮塔全力作业降尘,所有出工地的工程车在安保人员的监督下进行冲洗。

该中队队长古小鹏告诉记者,运城市人民医院(一期)工地的“六个百分



▲ 出入车辆清洗

百”措施执行得比较到位。通过工地外围巡查发现,基本没有渣土抛撒现象。对正在进行基坑土方作业的工地,主要还是看工地围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、路面硬化、湿法作业等。

良好的生态环境是最普惠的民生

福祉。该执法队相关负责人表示,为了从源头治理好城市扬尘治理工作,除了实施网格化管理和常态化巡查外,他们还联合生态环境部门共同集中执法。集中执法共成立了4个检查组,由执法队班子成员担任组长,市生态环境局专

业人员担任副组长,执法人员和市生态环境局工作人员作为成员,采取交叉检查的方式,对中心城区65个在建工地进行集中全面检查。

在集中检查过程中,按照“真抓实干、靶向攻坚、标本兼治”的原则,检查组深入施工现场,围绕“六个百分百”各项要求,对工地围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、路面硬化、湿法作业、渣土车辆密闭运输等情况逐项进行了检查。

在检查过程中,对“六个百分百”落实较好的工地,检查组要求工地进一步巩固提升、保持长效;对“六个百分百”落实不细不全的工地,检查组现场将问题进行反馈,并明确了整改要求和整改期限。各责任分队紧盯盯牢检查组反馈的问题,督促工地进行整改;对整改不彻底、不及时从严查处,确保反馈问题事事有回音、件件有落实。

该执法队负责人表示,下一步执法队将以更高标准、更严要求、更实措施,常态化持续抓好中心城区在建工地扬尘污染防治工作。“秋冬防”期间,检查组不解散,根据工作实际开展多轮督导检查,以检查促提升,以督促促落实,切实推动扬尘治理各项措施落地落实,坚决打赢大气污染防治“秋冬防”攻坚战,努力营造干净整洁、和谐有序的城市环境。

城事心声

环境就是民生,蓝天也是幸福。进入“秋冬防”期间,城市扬尘治理工作成为城市蓝天保卫战的一项重点工作。除了做好城市主要街道的洗扫降尘工作外,城市管理相关部门更是从源头上抓好工地扬尘的治理。

任何工作重在落实。今年,城市管理部门坚持部门联动,联合环保部门集中执法,对中心城区在建工地的扬尘治理工作进行大检查,现场发现问题,现场整改。对整改不到位的,严肃予以查处。同时,实施网格化管理,细化责任,坚持常态化巡查,切实把工地扬尘治理工作抓在手上、落到实处。蓝天保卫战,需要大家共同发力。希望各企业和广大市民同向发力,落实好“秋冬防”期间各项管控措施,持续改善我市空气质量。

记者 祁克宁



◀ 检查雾炮塔运行

▼ 检查工地清洗台账



中心城区餐厨垃圾专项整治工作会召开 餐厨垃圾全流程监管 一体化收运处置

运城晚报讯(记者 祁克宁)11月22日,市城市管理局召开中心城区餐厨垃圾专项整治工作会,就进一步规范中心城区餐厨垃圾专项整治工作进行安排部署。

会议传达了《运城市中心城区餐厨垃圾管理办法》及《运城市中心城区餐厨垃圾专项整治实施方案》,通报餐厨垃圾治理基本情况。各参会单位结合工作职责,就开展餐厨垃圾联合整治和监督管理工作进行发言。

会议指出,相关部门要强化宣传引

导,全面提升管理意识。明确宣传内容主题,通过深入一线动员、多平台媒体报道等多种渠道,向餐饮企业、餐厨垃圾收运处置企业和广大市民普及餐厨垃圾规范收运处置的重要性和相关知识,提高公众的环保意识和参与度,营造良好氛

围;要压实主体责任,确保整治任务落到实处。

会议强调,各部门要切实履行餐厨垃圾管理的部门职责,全面加强对餐厨垃圾的产生、收运和处置企业的监管,健全完善严格的管理标准、规范的收运体

系、一体化的收运处置模式,实施餐厨垃圾全流程监管,把强化监督检查与推进行业自律相结合,确保本部门整治任务落到实处、取得实效;要加强部门联动,形成有效打击合力。各部门、各单位要切实增强大局意识,建立和完善联动机制,建立健全监管信息交流和反馈机制,强化执法督查力度,形成联动打击合力,通过集中整治、定期调度,共同推动餐厨垃圾管理工作规范、高效、稳定运行,为城市的环境卫生和居民的健康生活保驾护航。